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A dal vége.
Az úgy szokott lenni, hogy akik 

megméretnek és könnyűnek találtatnak, 
azok elmennek a helyükről. Lukácsnak 
nagyon veszedelmesen kezd a helyzete 
az olyan emberéhez hasonlítani, aki 
legközelebb megmérés alá kerül s 
könnyűnek fog találtatni. Vagy, pedig 
a citroméhoz is hasonlít s helyzete, 
amelyet tudvalevőleg a kifacsarás után 
eldobnak. Öt facsarták Bécsből, mint 
kis citromot, ő facsarta a nemzetet, 
mint nagy citromot s ki is facsart be­
lőle olvasatlan sok száz milliókat ka­
tonai kiadásokra, Drédnát-hajókra, mi 
egyebekre, de akárhogy igyekezett is a 
nagy facsarásban, közben a közvéle­
mény kezdte őt facsarni s ez nem tart­
hat örökké.

Mindenesetre vannak, akik zengik 
még neki a himnuszokat s a félhivata­
los kobzok költői lendülettel magasz­
talják dicső, nagy, elévülhetlen érdemeit. 
De ez nem sokat jelent A félhivatalos 
kobzok ezt mindig igy szokták tenni 
az egész világon, mert Bizánc szelleme 
Bizánc elestével nem halt ki.

Elvégre minden miniszterelnökség­
nek az a vége, hogy egyszer csak vége 
van. A különbség csak az, hogy az 
egyik rövidebb, a másik hosszabb ideig 
tudja huzni. Azután elmegy. Az egyik 
visz magával, ha Ízlésének megfelel, or- 
dót vagy rangot, a másik nem visz. 
De mondják mindig és sok közéleti 
frázisaink között erre van rásütve leg­
jobban az elkophatatlanság: hogy viszi 
magával a jól teljesítek kötelesség ön­
tudatát

Gondolja-e Lukács, ha majd el­
megy, hogy ezt is magával viszi. Le­
het hogy majd el is mondja a bucsuz- 
kodás meghatott perceiben s a bizán­
ciak a szemüket fogják törölgetni. A 
közvélemény azonban más vélemé­
nyen lesz.

Ma is más véleményen van. Azon 
a véleményen, hogy az a munkapárti 
többség, amely Lukácsot ma még fedi, 
nem képviseli, mert nem képviselheti a 
nemzetet Magának Lukácsnak a beis­
merése szerint is megvolt az a párt­
kassza, amelyből összevásároltatott, bár 
hiszen ha nem ismerné be a pártkasz- 
szát, van rá elég bizonyíték. Amit azon­
ban Lukács nem mert bizonyítani en­
gedni, ellenben megpróbált az ő csonka 
parlamentjében egy olyan védekezést 
amely a megdöbbentően szánalmas 
voltával válik ki az összes Lukács-féle 
mentegetőzések közül.

Szükség volt erre, meg arra, hogy 
Lukács az uralkodó bizalmát említse 
maga mellett, az az ő dolguk. De na­
gyon találó rá az a megjegyzés, hogy 

a kormányfők rendszerint akkor szok­
ták emlegetni az uralkodó bizalmát, 
mikor azt öregágyunak vélik használ­
hatni. Hát hiszen valamikor a valósá­
gos ágyukra is rá volt vésve, hogy ul­
tima ratio regum: a hatalom fenntar­
tásának végső eszköze.

De manap talán már nem egészen 
úgy van az. S akkor emlegetni az ural­
kodó bizalmát, mikor az a bizalom 
minden más tényező részéről köd for­
mán oszlóban van : az nem sokat je­
lent. Mint mondani szokás, a vízben 
fuldokló belekap még a borotvába is, 
ha azt tartják elébe.

Székely igazságügyminiszter ott­
hagyta Lukácsot a lehetetlen választó­
jogi törvényjavaslat miatt. Zichy kul­
tuszminiszter pedig otthagyta Lukácsot 
azon sok mindenféle gyanús dolog 
miatt, amiket Lukács nem engedett bi- 
zonyittatni s ez által erősítette meg a 
valódiságukat. Zichy is úgy volt, mint 
sok más, hogy nem hitte el a Désy- 
féle vádakat s azt vélte, mit sok más, 
hogy a vádak alaptalansága nyílt tár­
gyaláson fog kiderülni. Azonban Lu­
kács még csak bizonyítani sem enge­
dett s azok ellen, akik Désy elitélése 
után is fenntartották a vádakat, semmi, 
az ügyet tisztázó lépést nem tett Az 
a zártkörű parlamenti védekezés, amely­
hez a hátteret a törvényhozás házának 
pincéiben elbújtatott fegyveres erő szol­
gáltatta, ilyen lépés számba nem megy 
és nem mehet

Az uralkodói bizalom szép és ér­
tékes dolog, azonban az ország kor­
mányzásának nem bizalmi, hanem al­
kotmányos alapokon kell nyugodnia. 
Az uralkodó bizalma alapulhat téves 
információkon is. Különösen ha éppen 
az informálja, aki a pácban van.

A nagynémet gazdaegyesület csak 
tegnap szavazott bizalmat egy olyan 
gazdának, akiről Vilmos császár bántó 
megjegyzést tett s a gazdaegyesület ezt 
a bizalomnyilvánulást azzal indokolta 
meg, hogy Vilmos császár tévesen van 
informálva bizonyos dolgok felől. Pedig 
a junkerek már csak elég lojálisak! De 
azért a téves információt nem tartják 
kizártnak ott sem.

Képviselők kilépése a munkapárt­
ból talán még nem okozott valami kü­
lönösebb bajt Lukácsnak. De miniszte­
rek lemondása már más kérdés s az 
már elegendő jó információ minden 
helyen. Székely és Zichy nem kívántak 
továbbra is abban a szerencsében ré­
szesülni, hogy Lukács kormányelnök 
úrral egy tálból ehessék a cseresznyét 
És folytatásuk következik.

A Lukács-kormány az utolsó nap­
jait, legfeljebb heteit éli. Mint Kossuth 
Ferenc mondta: Be kellett rajta várni 
az idők beteljesedését.

Közgyűlés.
Kecskemét th. város törvényhatósági 

bizottsága ma reggel tartotta február havi 
rendes közgyűlését a főispán elnöklete alatt. 
A közgyűlést nagy érdeklődés előzte meg, 
hiszen interpellációk hire keringett a leve­
gőben és két választás volt napirendre 
tűzve. S az egyik nagyon fogaskérdés volt.

A főispán megnyitván az ülést, üdvö­
zölte a bizottsági tagokat és elrendelte a 
tárgyalás megkezdését.

A polgármesteri jelentés.
Dömötör Lajos dr. első aljegyző fel­

olvassa a polgármester jelentését a köz­
igazgatás január havi állapotáról.

Interpellációk.
Prikkel Mihály interpellál a katonaság 

elszállásolása, a katonai szolgálatra behívott 
póttartalékosok családjainak segélyezése és 
a vásártér rendezése ügyében. Az interpel­
lációra Bagi László h. polgármester felel. 
Az első két kérdésre megnyugtatólag. A 
vásártér rendezése ügyében kijelenti, hogy 
a vásártér kinyitása, az épülő középületek 
elhelyezése, vagyis a város szabályozás vég­
hezvitele előtt a vásártér elrendezését elin­
tézni nem lehet.

Bóka Péter a kéregetők és az azok 
részére kiadott engedélyek ügyében inter­
pellál. A h. polgármester megnyugtatóan 
válaszol.

Burdács Rezső panaszolja, hogy az 
egyes piacok helyét állandóan változtatják. 
Kérdi, hogy a piacrendezés ügye hogyan áll ?

Bagi László azt válaszolja, hogy a 
piacrendezés a vásártér rendezésével és az 
általános szabályozással van összefüggésben. 
A Rákóczi-út nem igen alkalmas a gyü­
mölcspiacra, azonban ha valaki indítványozza 
az ide való elhelyezést s a többség ehez 
hozzájárul, úgy teljesíthetik az indítványt.

Tóth Zsigmond azt vitatja, hogy a 
gyümölcspiac mostani elhelyezése a leg­
megfelelőbb.

Ezután a közgyűlés a polgármester 
válaszát tudomásul veszi.

llj tárgyak.
Sándor István főjegyző bejelenti, hogy 

a tárgysorozat kibocsátása után több uj 
tárgy érkezett, melyeket szabályszerűen 
kihirdetve lévén a közgyűlés a tárgyso­
rozatba felvesz.

Uj konzul.
Salgó Kornél Budapestre kinevezett 

chilei tb. konzul működhetési jogáról szóló 
kereskedelmi miniszteri leiratot a közgyűlés 
tudomásul veszi.

A mozgóképszínház szabályrendelet.
A mozgófényképszinházi szabályrende­

letet a belügyminiszter némi módosítások 
eszközlése végett visszaküldötte. A szabály­
rendelet mozgóképszínháznak nevezi a mo­
zikat. A miniszter azt mondja, hogy ez nem 
színház, hanem vállalat. A másik kifogása a 
miniszternek az, hogy a szabályrendelet egy 
hosszú oldalfolyosót kíván a színház épü­
letébe. Ezt a miniszter feleslegesnek tartja. 
Azonkívül már régebben a közgyűlés is al­
kalmazott némi változtatást a szabályrende­
leten. Mindezen módosításokkal most újra 
felterjeszti a szabályrendeletet a belügymi­
niszterhez.

Miskolc átirata.
Miskolc város átirt Kecskeméthez a 

rendkívüli szolgálatra behívott tartalékosok 
: családjainak segélyezése érdekében. A kecs­
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keméti városi hatóság ezt már régebben meg­
tette. A mai közgyűlés ezt jóváhagyólag tu­
domásul veszi s felhatalmazza a tanácsot 
további segélyek kiosztására. Elhatározzák 
azt is, hogy feliratban kérik a kormányt, 
hogy a tartalékosok családjainak kiadott se­
gélyeket az államkincstár a szegény alapnak 
térítse meg s felkérik a kormányt arra is, 
hogy egy törvényt készítsen elő a behivot- 
tak családjainak állandó segélyezése érde­
kében.

Uj tanári állás.
Kimondja a közgyűlés, hogy a felső­

kereskedelmi iskolához egy uj (ötödik) ren- , 
des tanári állást szervez.

Internátus.
Az Alföldi Gazdasági Egyesületnek ré­

gebben bizonyos kedvezményeket engedé­
lyezett a közgyűlés, egy helybeli internátus 
építésére vonatkozólag. Ennek a kedvez­
ményeknek a hatályát egy évre (1913.) a 
közgyűlés meghosszabbította.

A zeneiskolai igazgató illetményei.
A zeneiskolai igazgató illetményeinek 

rendezéséről szóló tanácsi jelentést a köz­
gyűlés tudomásul veszi.

A Rabsegélyzö Egyesület beadványa.
A Kecskeméti Rabsegélyzö Egyesület 

beadványt intézett a városhoz, melyben a 
züllött gyermekek foglalkoztatására vonat­
kozólag tesznek indítványt. Az egyesület 
kéri a várost, hogy ha a kormány a foglal­
koztató telep felállításához az államsegélyt 
megadja, a város ingyen téglát és 4 6 
holdnyi területet bocsásson a telep rendel­
kezésére. A közgyűlés ezt elhatározza.

A javadalmi hivatal.
Stringovics Gyula aljegyző bejelenti, 

a tanács azon jelentését, hogy a városi 
javadalmi hivatal sörkezelésénél tapasztalt 
apró hanyagságok és aránylag igen csekély 
hiány miatt, felelősségre nem vonható, mivel 
a raktárkezelőnek sohasem adatott át leltár 
mellett a sör.

Bagi László hozzászólása után a ta­
nácsjelentést a közgyűlés elfogadta.

Tormássy alapítványa.
Tormássy Ferenc tudvalevőleg 20,000 

koronás alapítványt tett a kecskeméti vadász­
társulat részére. Az alapitó levelet a városi 
közgyűlés annak felolvasása után vita nélkül 
elfogadta.

Uj gyár.
Rózsa György budapesti lakos doboz 

virstligyárat akar Kecskeméten felállítani s 
e célból városi támogatást kér. A kérelmet 
kiadják javaslattétel végett a tanácsnak.

Nyugdíjügyek.
Ezután több apró nyugdíjügyet intéz­

tek el.
Művezetői dij.

Zarka Elemér műszaki tanácsosnak a j 
városi vízmű tervezőjének a művezetői dijat 1 
a tanács a létesítési költségek 7 százaléká­
ban javasolja megállapítani, melyhez a köz­
gyűlés hozzájárult.

Állategészségügyi körzetek.
A következő előadó Szegedy György 

tanácsnok, ki az uj állategészségügyi kör­
zetek beosztásáról és tenyészapaállatok be­
szerzéséről terjeszti elő a tanács javaslatát. 
A javaslatot a közgyűlés vita nélkül el­
fogadta.

Apróbb ügyek.
Mészáros József tanácsnok nehány 

apróbb ügyről referált, melyekben a tanács 
javaslatát a közgyűlés elfogadta.

Szabadság kérés.
Ezután Kada Elek polgármester, Soós 

József adópénztárnok és Sárközi Mihály 
zálogházi ügyvezető-igazgató 3—3 havi 
szabadság kérését adta meg a közgyűlés.

A tisztiorvosi állás betöltése.
A tisztiorvosi állás betöltése miatt 

teljes számban megjelentek a városatyák, 
hogy voksaikat leadják. A jelölő egészség­

ügyi bizottság első helyen dr. Balázs Istvánt, 
második helyen dr. Eördögh Ferencet és 
harmadik helyen dr. Gazdik Józsefet jelölte. 
A jelölő bizottság, melynek tagjai Dömötör 
Sándor, dr. Horváth Mihály. Beretvás Pál, 
Győrffy Balázs, dr. Joó Gyula és Csősz 
József voltak, szintén dr. Balázs Istvánt 
jelölte első helyen, dr. Eördögh Ferencet 
másodikon és dr. Gazdik Józsefet harmadik 
helyen. Az elnöklő főispán, miután a köz­
gyűlés akarata megoszlott, elrendelte a név 
szerinti szavazást, melyet a P betűnél kezdtek.

Összesen leadtak 189 szavazatot, ebből 
dr. Eördögh Ferenc kapott 70 szavazatot, 
dr. Balázs István kapott 59 szavazatot e's 
dr. üazdik József 60 szavazatot. E szerint 
a közgyűlés dr. Eördögh Ferencet válasz­
totta meg tisztiorvosnak.

ki irodatiszti állás betöltése.

A nyugdíjazás folytán megüresedett 
irodatiszti állásra heten adták be a pályá­
zatukat, akik közül a közgyűlés Dékány Ra­
faelt választotta meg egyhangúlag.

Ezután az elnöklő főispán a közgyű­
lést fél 12 órakor bezárta.

Az uj kultuszminiszter. Mint félhi­
vatalosan jelentik, ő Felsége Lukács László 
miniszterelnök előterjesztésére Ja nkovich 
Béla valóságos belső titkos tanácsost, kul­
tuszminiszteri államtitkárt vallás- és közok­
tatásügyi miniszterré kinevezte. Az erre vo­
natkozó legfelsőbb elhatározásáról szóló 
kéziratot a Felség a mai délután folyamán 
aláírásával már ellátta s a kabinetiroda e 
kéziratot már ma este elküldte Budapestre a 
miniszterelnökségnek, ahova az holnap fog 
megérkezni. Ö Felsége egyben felmentette 

gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi 
minisztert eddig viselt hivatalától.

A vidéki rendőrség államosítása.
A belügyminisztériumban már végleg 

befejezték azokat a tanácskozásokat, melyek 
a vidéki városok rendőrségének államosítá­
sáról folytak és megállapították az államo­
sítás keresztülvitelének formáit és feltételeit.

Egy hírlapírónak alkalma volt a mi­
nisztérium egyik magasrangu tisztviselőjével 
beszélgetni a fontos kérdésről:

A készülő törvényjavaslat mondotta 
ez szabályozni fogja a rendőrségnek a 
közigazgatáshoz való viszonyát. A vidéki 
városok közönsége époly örömmel fogadja 
majd a törvényt, mint maga a vidéki rend­
őrségek tisztikara. A rendőrtisztek ma egyes 
bizottsági tagok kénye-kedvétől függnek, 
mert hiszen tudjuk mit jelent a választás. 
Tudjuk azt, hogy ez a rendszer mily hát­
rányára van a rendőri igazságszolgáltatás­
nak. Az államosítás megszünteti ezt a hi­
hetetlen anomáliát.

A minisztériumban ugy tervezzük, 
hogy a politikai helyzet remélhető javulásá­
val még az idén a Ház elé terjesztjük a ja­
vaslatot, ugy, hogy az államosítást az 1914. 
évi költségvetéssel kapcsolatban már az 
egész országban keresztülvihető legyen.

Ugy tudom, hogy áprilisban vagy 
májusban (tartsuk mindig szemelőtt: ha a 
politikai viszonyok engedik) ankét lesz a 
belügyminisztériumban. Pekáry miniszteri ta­
nácsos ur érdekes tanulmányokat végzett, 
gazdag adat halmazt gyűjtött össze s ezt 
az anyagot vitatják meg az értekezleten, 
amelyre a vidéki városok rendőrkapitányait 
is meghívják. Az ankéten sok fontos kö­
rülményt kell még tisztázni, aztán mi sem 
áll a javaslat beterjesztésének útjában.

Meddig tarthat a sztrájk? Egy hír­
lapíró előtt a szociáldemokrata-párt egyik 
vezető embere a következőket jelentette ki: 

Akkor kezdjük meg a sztrájkot, a 
mikor a kormány tárgyaltatja a Házban a 
sérelmes javaslatot és addig fog tartani, a 
meddig vissza nem vonja.

Helyreasszony.
A Jótékony Nőegylet előadása a színházban.

Forró és zajos este volt tegnap a 
színházban: zsúfolásig telt nézőtér, a leg­
szebb és lepragyogóbb közönség, amit 
Kecskemét produkálni képes, véget nem 
érő zugó tapsok, szűnni nem akaró ismé­
teltetések, egész virágerdő a színpadon, 
mintha az azúr partok e napra minden ró­
zsájukat Kecskemétnek termették volna.

A Jótékony Nőegyletnek minden esz­
tendőre van egy elmés ötlete, amellyel két- 
három estére is meg tudja tölteni a szín­
házat, még pedig ugy, hogy a közönség 
nem érzi magát megsarcolva, hanem maga 
töri magát a jegyek után.

Az idei ötlete azonban nemcsak el­
més volt. Ötletükben melyen érző szív nyi­
latkozott, amilyen csak gyengéd női szi­
vekben teremhet. Egy nagy néma hódolat 
nyilatkozott, mely kivitelében és teljességé­
ben egy egész város nagy és néma hódo­
latává fokozódott.

Ismerik, ugy-e, az ilyen fél-műkedvelő 
színházak zsúfolt közönségének rendes han­
gulatát? Micsoda izgalom a szülők és 
hozzátartozók részéről! micsoda zaj és zsi- 
bongás, zugás és csatározás mindenfelé! 
Ma ez se volt. Valami önkénytelen megha­
tottság ülte meg a sziveket, mely öntudat­
lan féket vetett minden zajba induló kitö­
résre. Meghatott csönd várta a színpadi 
kárpit szétnyílását.

Aminthogy nem is lehetett mély meg­
hatottság nélkül gondolni a mai előadásra. 
A színház legrejtettebb zugában sem volt 
egy olyan lélek, aki e pillanatokban a város 
nagy betegére ne gondolt volna, Kecske­
métnek arra a nagy emberére, aki ma beteg­
szobájához kötve, csak közvetve vehetett 
tudomást a szeretet ama rajongó megnyil­
vánulásáról, mely minden tenyér összecsat- 
tanásban, minden egyes virágszálban, első 
sorban is neki szólptt. Otthon, a beteg 
szobában, melynek már hetek óta elzárt 
levegőjét csak egy angyali szelidségü és 
kifogyhatatlan türelmű, mélybánatos szivü 
Nagyasszony gondossága teszi elviselhe­
tővé, megérezte, meg, bizonyosan megérezte 
az illatával mindent betöltő virágerdőben, a 
vége szakadni nem akaró tapsok zugó viha­
rában, a mindent magával ragadó éljenek 
menydörgéses riadatában, megérezte az eléje 
áradó, a túláradó szeretetet, mely egy egész 
város szivéből elébe hajolt.

Évek peregnek majd le évek után, 
egyik század a másikak nyomába lép, a 
mikor a mai Kecskemétnek utcái már nem 
lesznek utcák s mai házaiból kő kövön nem 
maradt meg: más Kecskemét lesz, más kép­
pel, más emberekkel. Az akkor már gazdag 
és terebélyes magyar drámairodalomnak va­
lamelyik messze kutató búvára fel fogja 
kutatni és megfogja találni a régi magyar 
irodalom elavult emlékei között a Kada 
Helyreasszony-át s unokáink unokái, talán 
ugyanezeknek a famíliáknak messzeágazó 
leszármazottjai, ott fognak ülni a színház­
ban, meghatott lélekkel fognak emlékezni 
hajdani való ükeikre, s emlékezni fognak 
főleg az írójára, városuknak egykor volt 
polgármesterére, akiről a szájról-szájra ma­
radt hagyomány minden följegyzésnél hi- 
vebben fentartotta, hogy egész életét a vá­
rosnak szentelte, a városáé volt minden 
érzése és minden gondolata, nagyokat mi- 
velt és merészeket alkotott s mikor pihenő 
óráiban költői ihlet szállotta meg, munká­
jában, melyet egy ország tapsa kisért, ak­
kor is a városát glor ifikálta.

A Nőegylet nemes érzésből kifakadt 
ötlete ezeket az érzéseket és gondolatokat 
váltotta ki a lelkes közönségből.

Aminthogy lelkes érzés és ünnepi hó­
dolat bélyege nyomta rá fenkölt jelzését az 
egész estére. Mert maga a kivitel méltó ru­
hája volt a testet öltölt gondolatnak. Kijárt 
ez az ünneplés egyformán mindenkinek s 
első sorban Olgyay Ferencnének, aki a cím­
szerepet már az idei hangverseny-évadon 
megismert finom művészetével ábrázolta. 
Nagyon súlyos az ilyen műkedvelő-prima­
donna sora: nincs a világnak az a príma­
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donnája, aki ilyen náthás, köhögos, rekedt 
hangú állapotban le ne mondta volna az 
előadást, a műkedvelőnek igy is helyt kell 
állni Az áldozatot mindenki érezte és ho­
norálta s azért külön taps járt ki.

A karokat 24- 24 ifja-lánya Kecske­
métnek játszotta, pompás szép paraszti ru­
hában a lányok, sarkantyus csizmás magyar 
öltözetben a fiuk. Hogy szépek voltak? de 
milyen szépek! s milyen pompásan táncol­
tak' s milyen ragyogó, színes, festői képet 
mutattak! nem is lehetett betelni azzal.

Emlékezetül ideiktatjuk a nevüket még
egyszer: 
Adler Irénke 
Bagi Jolánka 
Bartha Margitka 
Csabay Erzsiké 
Csabay Margitka 
Fodor Baba 
Füvessy Irénke 
Füvessy Rózsika 
Héjjas Böske 
Héjjas Juliska 
Katona Irénke 
Király Irma 
Mészáros Hedda 
Móczár More 
Muraközy Bözsi 
Nagy Kató 
Nyirády Margit 
Papp Marcsa 
Papp Sári

Dr. Szívós Béla 
Dr. Beretvás Jenő 
Novák János 
Dékány Ernő 
Héjjas Tibor 
Dr. Rapcsányi István 
Farkas Jenő 
Oyaraky Sándor 
Kíinsztler Károly 
Horváth István 
Dr. Csekey István 
Révay Gyula 
Pócsy György 
Kuthy Ágost 
Schira László 
Dr. Szabó József 
Kozma Sándor 
Balázs Géza 
Héjjas Iván

Pócsy Rózsi 
Rapcsányi Andrea 
Sárkány Ilonka 
Sárközy Mariska 
Schira Irénke

Saghy Károly 
Gotsch Ottó
Orbán János 
Fazekas István

.......... .......... Keresztély Nándor 
Színészeink nem haragszanak meg. ha 

az ő müvészkedésükről ma nem emlékezünk
meg: majd másszor duplán kipótoljuk.

Az első felvonás után az egész szín­
padot elborította a virág. Középen egy 
óriási fehérrózsa-csokor, arany-himzésü sza­
lagok hullottak le róla: a szalagokon min­
den egyes szereplő sajátkezű aláírása.

Ez a szerzőnek szólt.

ul NAPI HÍREK.,,, „
TtlefssHI. _____ Telelőn 141

Szerkesztőség él Kiadóhivatal I. k. Arany Jánoi-utca 8. 
Naptár: 1913. év február hó 28., péntek. 

Róm. kath.: Román ap. Protestáns: Román. — 
Görög-orosz: 1913. év február hó 15., Onezini. Izra­
elita: 5673. év Adar 21. — Napkelte 6 óra 45 perc. 
Napnyugta 5 óra 40 perc. Naphossza 10 óra 55 perc. 
Holdkelte 2 óra 24 perc, éjjel. — Holdnyugta 9 óra 
58 perc, délelőtt. — Ujliold március 8-án I óra 22 
perc, éjjel.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, enyhe, éjjeli fagy.

Személyi hir. Gróf Ráday Ge­
deon főispán Kecskemétre érkezett és a 
mai közgyűlésen és a közigazgatási bizott­
ság ülésén elnökölt.

A Rongyos Egyesület március 
8iki hal vacsorájára kiadott szelvényeket 
Minisek Géza ur drogériájában és Szél Nán­
dor ur könyvkereskedésében lehet kapni. 
A rendezőbizottság a személyre szóló meg­
hívókat a napokban küldi szét.

Fősorozás Kecskeméten. A 
kecskeméti 1913. évi fősororozás a jövő 
héten veszi kezdetét és pedig: Március 3-án 
hétfőn I-ső korosztály 1 220. sorsszámig;
4-én  kedden l-ső korosztály 221—440. sors­
számig ; 5-én szerdán l-ső kor. oszt. 441 561. 
es ll-ik korosztály 1 179. sorsmszámig;
6-an csütörtökön ll-ik korosztály 180 479. 
sorsszámig; 7-én pénteken ll-ik korosztály 
481 543. és a lll-ik korosztály 3—300.
sorsszámig; 8-án szombaton lll-ik korosz­
tály 302—512. vagyis a legutolsó sorsszá- 
mig és a vidéki illetőségű hadkötelesek, 
borozási helyiség a volt honvédhuszár-lak- 
tanya (Vásár-tér).

A kórház és szegényházból. A 
,r°s' kórházban januárban 160 beteget 
ápolták, a szegényházban a napi létszám 

J volt. Az orvosi hivatalban 758 beteg 
nyert orvosi segélyt.

„A tuberkulózisról" cimü foly­
tatásos cikkünk térszüke miatt lapunk 
mai számából kimaradt.

Egészségügyi viszonyok. Az 
elmúlt hónapban a vörheny járvány miatt 
Kecskeméten az egészségi viszonyok még 
mindig kedvezőtlenek voltak. Bejelentetett a 
heveny fertőző betegségek közül 21 difteria 
3 halálozással, 37 vörheny 17 halálozással, 
10 kanyaró 2 halálozással és 16 szamárhu­
rut 7 halálozással.

Népszava elkobzása. A ma dél­
előtti vonattal hozott Népszavát rögtön ott 
a vasútnál az állomás főnök elkobozta.

Január havi népesedés. A pol­
gármester közgyűlési jelentés szerint január 
hónapban Kecskeméten az élve születések 
száma 224 volt, a halva szülötteké 9. Ha- 
Izlozás történt 155 esetben, a szaporodás 
tehát 69. A halálozási esetekből a belterü­
letre 77, a külterületre 78 esik. Az elhaltak 
közül 1 éven alóli volt 38, vagyis a halál 
eseteknek 25 százaléka. Erőszakos halállal 
meghalt egy öngyilkos.

A KAC disztornája. A Kecske­
méti Atlétikai Club április második felében 
tudvalevőleg disztornát rendez a városi 
színházban. Az előkészületek nagyban foly­
nak s le kell szögeznünk azt a tényt, hogy 

' úgy Bagi László h. polgármester, mint Mé- 
i száros József épitészügyi tanácsnok minden 
I kérdésben a legnagyobb előzékenységgel 

viseltettek a Club iránt.
* Fillérestély. A Felsőkerület 48-as 

I Népkör vasárnap, azaz március 2-án fillér- 
| estélyt tart. Belépődíj 70 fiUér. Kezdete este 
I 7 órakor.

Kedvencverseny. A Színház ál- 
j tál rendezett kedvencverseny ma csütörtök 

este ér véget. A tegnapi esti szenzációs for- 
' dülat óta Turchányi Olga vezet 2512 sza- 
I vazattal, Bedőnek 2167, Járaynak 1297 sza­

vazata van.
Dr. Buday Dezső előadása. A

I Katona Kör szociológiai előadásainak soro­
zatában a mai péntek délután dr. Buday 

I Dezső jogakadémiai tanár tart előadást. » Di- 
1 vat és erkölcs* címen. Kezdete délután 5 
. órakor a polgári leányiskola dísztermében. 
. — Footballmérkőzés. Vasárnap
I azaz március 2-án délután 3 órakor tartja 

a Kecskeméti Athlétika Club második barát­
ságos mérkőzését a Fővárosi Ifjak Athlétikai 
Clubjának első csapatával. A FIÁK már két 

, ízben játszott csapatunkkal. Az első Ízben 
, eldöntetlen volt a mérkőzés, másodízben 

pedig győzött a KAC. De mindkét ittléte 
alkalmával finom játékukkal megkedveltették 

i magukat a kecskeméti közönséggel. Ez in* 
I ditotta arra a KAC vezetőségét, hogy a 
1 mostani szezonban ismét lehozza őket. Re- 
; méljük, hogy ismét bebizonyítják azt, hogy 

érdemesek a jóhirre. A KAC teljes erővel 
| megy a küzdelembe, és tekintve a múlt 

vasárnapi szép eredményt, ismét győztesen 
1 fog kikerülni. A vendégek vasárnap délelőtt 
fali óra 40 perckor érkező vonattal érkez- 
i nek városunkba. A KAC a következő össze­

állításban áll fel: Fehér Szappanos, Ola- 
i jós Kéri, Bonc, Joó Deutsch, Breuer v. 
' Berencsy, Vesszelák, Glück, Balázs.

— Tűz. Tegnap este hat óra ötvenhét 
' perckor telefonon értesítettek a tüzültósá^ot, 

hogy Oyenes László, Sarkantyu-utca 15. 
szám alatti füszerüzletének pinceraktára 
lángban áll. A tűzoltóság azonnal kivonult 
és egy órai kemény munka után a tüzet 
eloltotta. A tűz kitörése előtt Gyenes László 
segédje a pincében járt és ott fojtó füst­
szagot vett észre, melyről azonnal értesí­
tette a főnökét, ki, mire a pincébe lement, 
azt már lágban találta. A tűz valószjnüleg 
úgy keletkezhetett, hogy egyik terpentines 
hordó már napok óta szivárgott és az át­
itatott áruk a gyertya lángjától lángra lob­
bantak. A pincének faboltozata volt, ami az 
oltási munkálatot roppant veszélyessé tette. 
A kár biztosítás utján megtérül.

Rendőri hir. Kiss Mihály folyó 
hó 26-án a nagyállomás előtt összevereke­
dett Kulhanek József Völker-telep 245. szám 
alatti lakossal. A vasútnál szolgálatot telje- 
zitő rendőr vetett végett a verekedésnek. 
Mindkettő ellen az eljárást megindították. '

Csőd. A hivatalos lap közli, hogy 
a kecskeméti kir. törvényszéknél Holló An­
tal kiskunfélegyházi lakos ellen csőd nyit­
tatott. Csődbiztos Orbán János, tömeg­
gondnok Kiss Rezső dr., helyettessé, Szi- 
gethy Zoltán dr. Bejelentési határidő már­
cius 31-ike.

* Elveszett egy fehér, barna foltos 
7 hónapos vizsla. A megtaláló jutalmat kap 
Rákóczi-ut 38. sz. alatt.

A rabló cigányok.
Elégették a lopott zsákmányt.

Az abonyi főszolgabírói hivatalhoz és 
az abonyi csendőrőrshöz tengerszámra ér­
keztek az utóbbi időben feljelentések, ame­
lyekben az iránt kérik a hatóság segítségét, 
hogy az utóbbi időben az abonyi járás felső 
részében elszaporodott lopások tetteseit 
nyomozza ki és a betöréseket akadályozza 
meg. Hetekig nyomozott az abonyi csendőr­
őrs és a szolnoki rendőrkapitányi hivatal, 
mig végre hétfőn letartc ztattak egy cigány­
bandát, amelynek tagjairól kiderült, hogy ők 
követték el azt a nagyszámú betörést és 
lopást, ami az utóbbi időben az abonyi já­
rás területén történt.

A részletes tudósításunk a következő:
Még a múlt hónapban történt, hogy a 

tószegi állomásfőnök lakásába betörtek és 
onnan 70 korona készpénzt loptak el. A 
betörők lementek a jegypénztárhoz, mely­
nek ajtaját feltörték és igy hozzájutottak a 
kézi pénztárhoz, s a benne levő 10 koronát 
is magukhoz vették. Az ajtó betörése alkal­
mával valamelyik betörő megsérült, mert a 
bejáratnál megaludt vért találtak. A betörők 
után nyomozni kezdtek, de dacára annak, 
hogy úgy az abonyi, mint a nagykátai 
csendőrőrsök nyomoztak, a tettesekre nem 
tudtak ráakadni.

Egy pár nappal az állomáson történt 
betörés után Fekete Menyhért tószegi gaz­
dálkodónál törtek be, de miután neszt hal­
lottak elmenekültek. Ugyancsak Kenderesi 
Józsefné házának ablakán bemásztak a la­
kásba, ahonnét az összes ágyneműt ellopták.

Még ez éjjel Csizmás József gazdál­
kodónál törtek be, akinek ágyneműjét és 
vadászfegyverét vették magukhoz.' Csizmás 
azonban felébredt a távozó betörők zajára 
és utánnuk lőtt. Ezek meneküléshez láttak, 
mire Csizmás utánnuk futott, de nem tudta 
őket beérni. w

Több apró lopás után a csendőrség 
gyanúja cigányokra irányult. Egy cigányt 
el is fogtak Szolnokon, akinek sebesülés 
volt a karján. A cigány a vallató csend­
őröknek elismerte, hogy az állomásfőnök 
lakásába ő tört be. A cigány aztán nyomra 
vezette a csendőröket, akik Zagyvarékáson 
és Szolnok között egy tanyán be is kerí­
tették a gyanúsított cigányokat. A rablók 
védekeztek és mig a csendőrök behatoltak 
a tanyára, az összes lopott holmikat elégették.

A cigányok tagadják, hogy a betöré­
seket ők követték volna el, de a csendőrök 
a kézenfekvő bizonyítékok alapján letartóz­
tatták őket és bekísérték a szolnoki ügyész­
ség fogházába.

Anyakönyvikivonat.
Február 27.

Születések. Petrányi Sándor rk. Szabó Jó­
zsef rk. Decsics Jolán Teréz ref.

Halálozások Tóth Bálint rk. 38 éves. Berente 
Péter 70 éves. B. Hajagos Erzsébet rk. 10 éves.

420 kéve nád olcsón eladó 
Kőrösi-hegy 64. sz. alatt, a Collner-köz vé­
gén; értekezhetni Csókás Józsefnével, 
IV. tized, Árok-utca 16. uj szám alatt. 7223 

A „Kecskeméti Általános Takarékpénztár 
Részvénytársaság" felszámoló-bizottsága a 
kereskedelmi törvény 202. jj-ának rendel­
kezése értelmében felhívja nevezett rész­
vénytársaság hitelezőit, hogy köve­
teléseiket ezen hirdetmény 3-ik közzé­
tételétől számított 6 hó alatt jelentsék be.



4. oldal. Kecskeméti Lapok 49. szám.

SKAKUKFŰ KESERŰ
HASZNÁLATA .

ELŐTT I

Eladó kedvező föltételekkel, 
a piachoz közel, egy 221 négyszög­
öles, három utcára nyíló sár ok­

ház; értekezhetni ugyanott: Bercsényi- 
űtca (régi Tehén-utca) 22. szám. 7237 

2 ló után való széles kocsi 
olcsón eladó Kölcsey- (Kanyar)-útca 
305. sz. Mária-útcai sarok, Rimóczy-liázban.

Eladó ház, föld és szőlő.
IV. tized, Bethlen-körút 31. új sz. ház 
eladó; továbbá Talfájában, Somodi János 
és Somodi László szomszédságában levő 21 
hold szántó és kaszáló, melyből 3 hold 
jó bortermő gyümölcsös szőlő, tanya­
épületekkel ellátva, eladó, esetleg haszon­
bérbe kiadó. Értekezhetni özv. Pethő 
Sándorné örököseivel a föntemlitett, 
Bethlen-körút 31. új számú háznál. 7157

Tanonczot jó család­
ból felvesz Vasváry 
Sándor fűszerkereskedő.

Eladó cséplőgép.
Egy magyar gazdasági jó karban levő 8 ló­
erős cséplőgép teljes felszerelésselolcsón 
eladó V. kerület, Csongrádi-út 32. új szám 
alatt. Értekezhetni ugyanott Muraközy 
József tulajdonossal. 7224

Három szobás nagy utcai lakás 

a központ közelében kiadó. Értekez­
hetni a József-gőzmalom Rt. irodájában.

Eladó ház.
V. kér., Kuruc-körút 33. új (régi 240.) 

számú ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 
kamra és egyéb mellékhelyiségekből, jó kő- 
kúttal, tágas udvarral, építkezésre kiválóan 
alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 7221 

Széchenyi-körúton olcsó ház eladó.
Közel a Budai-kapuhoz: a Jókai-útca 

végéhez, hol a telek ára rohamosan 
emelkedik, 5000 koronáért eladó egy 
ház, melyben két szoba, két konyha, két 
udvari szoba, boroskamra és éléskamra van. 
Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári- 
nagy-útca 105. 7238

Eladó szőlő.
Körösi-hegyben, Szolnoki-úton, a vá­

roshoz 2 kilométerre levő 1 hold 152 négy­
szögöl szőlő eladó; értekezhetni Végh 
Gergely tulajdonossal Urrét 138. sz. vagy 
Szántó Sámuel kávémérésében, a régi 
itcéspiacon. 7207

Haszonbérlet. 7247 
Néhai Poór Juliánná özv. Poór Sándorné-féle 
zár alatt levő, a Peczek-dülőben, Sárközy Pál 
úr birtoka és Matkó-puszta között fekvő 38 
kát. hold és 23 négyszögöl tanya­
épülettel ellátott ingatlan, melyet most 
ifj. Poór István bérel, folyó évi szeptember 
hó 29-től kezdődőleg haszonbérbe 
kiadó. Ugyanott 3 szál vastag akácfa 
lábon állva eladó; értesít V. kér., Mátyási- 
útca 5. sz. a. Györffy János zárgondnok.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott Kakukfű keserű háziszer (elix. finn, off.) néhány 
napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorrágást, hasmenést 
és eovéb ovomortíjMl. Hirtelen rosszuliet és otazásoknai neikttlOzbetetlen báztszer.

Kecskeméten egyedül kapható: 

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykőrösi-utca. 
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 
nagy üvegnél kevesebb nem küldetik. Óvakodjunk utánzatoktól! Csak akkor 
valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Kiadó lakás.
IV. kerület, Balay- és Galamb-útca 1. 

számú sarokházban egy úri lakás, mely áll
4 szoba, konyha, üvegezett folyosó, mosó­
konyha, pince és nagy kamrából, tágas kö­
vezett udvarral f. évi május l-ére kiadó; 
értekezhetni ugyanott vasárnap reggelenként 
8 9 órakor vagy a szomszédos Cseh 
Károly fűszeríízletében. 7245

Jókarban levő nagy' kapu 
világító ablakkal, 2 darab vas kerékvetővel, 
olcsón eladó Báthory István 

kéményseprő-mesternél, Collner-tér 
22. szám alatt. 7204

Kiadó lakás.
László Károly- (Folyóka)-útca 11. számú 

házban 2 szoba, konyha és egyéb mel­
lékhelyiségek külön udvarral, f. évi május 
l-ére bérbe kiadó, értekezhetni ugyanott 
a házban. 7248

Olcsón eladó szőlő és zöldséges.
Vacsi-köz 123. sz. a. (Budai-hegy)

5 hold fele szőlő, fele kitűnő zöldséges­
kert, két lakóházzal, eladó. Értekezni 
lehet A d 1 e r Imre kereskedelmi és 
bankbizományi irodájában, Aradi-utca.

Kiadó lakás.
Munkácsy-útca 26. szám 

alatt egy szoba, konyha, élés­
kamrával kiadó. 7202

Eladó ház.
Piac közelében, III. k„ Belső Széchenyi- és a 
Losonczy-útca 20. sz. sarokház, mely áll 
3 utcai padolt szoba, két konyha, nagy kamra, 
pince, két istálló, hizlaló és egyéb mellék­
helyiségekből, szivattyús kúttal ellátva, sza­
badkézből eladó. Értekezhetni ugyanott a 

tulajdonossal. 7146

7250 Az Első Magyar Kórházberendezési és 
Felszerelési Gyári-vállalat Rt. önkéntes 
árverést hirdet a három szobából álló 
műszaki és kereskedelmi irodájának 
felszerelésére. Az árverés március 
hó 11-én, délután 2 órakor az 
irodák helyiségeiben (Széchenyi-körút 15.) 
fog megtartatni. Az elárverezendő tárgyak 
naponta reggel 8-9. és délután 2-3. meg­
tekinthetők és megfelelő árért az árverés 
előtt is eladatnak. Bővebb felvilágosítással 
a Kecskeméti Közgazdasági 
Bank Rt. (Nagykőrösi-u. 15.) szolgál.

Kiadó lakás. 7002
Nagykőrösi- és Kohári-útca sarkon 

levő 2. számú házban egy modern 5 
szobás úrilakás, kellő mellékhelyisé­
gekkel és villanyvilágítással folyó évi 
május 1-ére bérbeadó. Értekezhetni 
ugyanott Gál Mór háztulajdonossal.

A „Kecskeméti Általános Takarékpénztár R.-társaság“ 
Nagykőrösi-utca 23. sz. a. helyiségei azonnal kiadók.

Bővebb felvilágosítást nyújtanak dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd (Wesselényi-utca 10. sz.) 
és Hevesi Károly (Nagykőrösi-utca 23. szám alatt.) 7215

Eladó ház. 7138
Mária-város, Téglagyár-utca, a Bőhm- 

féle nagy major telken, a sarokhoz második, 
újonnan épült ház, mely áll 3 utcai szoba, 
3 konyha, 3 speiz és egyéb mellékhelyiségből, 
nagy udvarral, kedvező fizetési föltételekkel 
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó földbirtok.
FehérMihályné örököseinek 

Ballószögben, Fehér Antal szomszédsá­
gában, 12 hold szántó-kaszáló és gyü­
mölcsös, — ennek közeli szomszédságá­
ban, Horváth László földje mellett, 28 hold 
szántó-kaszáló és gyümölcsös, jó ta­
nyaépületekkel ellátva, eladó; értekezhetni 
ugyanott az örökösökkel. 7109

Kiadó lakás. 7""'’
III. kerület, Losonczy-útca 17. uj szám 

alatti házban 4 szoba, előszobának használt 
konyha, külön konyha, éléskamra, pince, 2 
padlás és nagy fásszin május hó elsejére 
kiadó; értekezhetni a tulajdonos özvegy 
Muraközy Pálnéval, Vásári-utca 11. szám.

Eladó úrilak.
A Dragoni-féle Serház-utca 13. sz. újonnan 
épült teljes komforttal ellátott úriház, igen 
előnyös feltételek mellett eladó. A 
vételárhoz csak ö000 korona szükségeltetik, 
a többi 5 40° o tőkekamatos törlesztés mellett 
rajta maradhat. Értekezhetni Goitein Miksa 
úrral, a Leszámitolóbank titkárával. 7078

Kiadó lakások.
Egy 3 szobás lakás üvegezett folyosó­
val, mellékhelyiségekkel, egy jó pince 
300 350 hliter bornak, lll-ik kerület, 
Mária-utca 15-ik uj szám alatt május 
hó elsejére kiadó. 7075

Bienszák János
szita, rosta és sodronyfonatkészitó 
Kecskeméten, Mezei-utca 3. szám. 

Ajánlja 50 fillértől kezdve 
méterenkint a legjobb anyagból, mindenféle 
magasságban készítendő drótkeritéseit, a 
kivánalmaknak megfelelően. Acél tüskés­
drótot a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, 
kavics, földes szén áthányó rosták 
állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás.

Kiadó lakás.
IV. kerület, Cimbalmos-ütca 19. szám

alatti házban egy lakás, mely áll egy nagy 
padolt szoba, köves konyha, kamra, 4 lóra 
istálló, 2 kocsinak szin és külön udvarból, 
folyó évi május l-ére kiadó. Értekezhetni 
ugyanott. 7164

Eladó ház.
IX. kerület, Széles-utca 39. 

számú ház eladó. Értekezhetni 

ugyanott a tulajdonossal. 7^2 

Egy jó forgalmú fűszer-üzlet 
hozzávaló lakás és mellékhelyiség­
gel május 1-től kiadó. Értekezhetni a 
háztulajdonossal, II., Szentmiklósi-üt 20.

Eladó föld és szőlő.
Labancz István örökösei tulajdonát ké­
pező Ménteleki-dülő 170. szám alatt 8 
hóid szántó, kaszáló és rét, rajta levő 
tanyaépületekkel, gyümölcsös kerttel, to­
vábbá a Mária-hegyben, Labancz Mária 
szőlője szomszédságában levő 1 holdnyi 
szőlő, mely közelségénél fogva házhelyek­
ül kalkalmas, eladó. Értekczii etniT. Kovács 
Józsefnévcl, az örökösök megbízottjával. 
Mária-város, Fürdő-útca 30. új sz. a. 7186

Nyomaton «i Klaó KrahmiU Hírlapkiadó 4a Nyomda K4aaT4nyUraaaág rUlaayaróra barandawtt kónyvnyomdájábaa. J. G. Sckallar- él Glaaacka fóle Windnbrauig»|-,n él b«t»any«gg»l


